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Α λγεινή εντύπωση προκα-
λεί η σχέση του αρχιμα-
φιόζου δολοφονηθέντα

Χαλίλ Φάλγιαλι, στα κατεχόμενα,
με τον πολιτικό κόσμο. Από την
πρώτη στιγμή της είδησης,
έσπευσαν όλοι με ανακοινώσεις
τους να εκφράσουν τη βαθιά
τους λύπη και τα ειλικρινή συλ-
λυπητήριά τους. Από τον Τουρ-
κοκύπριο ηγέτη Ερσίν Τατάρ μέ-
χρι και τον Σερντάρ Ντενκτάς –
ο οποίος έχει αποστασιοποιηθεί
από την πολιτική ζωή. 
Όπως γράφει μάλιστα η εφημε-
ρίδα «Γενί Ντουζέν» (Νέα τάξη),
με τίτλο «Πικρός αποχωρισμός
και πέντε συλληφθέντες» κη-
δεύτηκε με το φέρετρο καλυμ-
μένο με σημαίες του ψευδοκρά-
τους και της Τουρκίας, ενώ χι-
λιάδες κόσμου παρευρέθηκαν.
Η κηδεία δεν μονοπωλούσε χθες
στα πρωτοσέλιδα των τουρκο-
κυπριακών εφημερίδων, ενώ με-
ταδιδόταν ζωντανά μέσω διαδι-
κτυακών ιστότοπων. Σύμφωνα
με τα τ/κ ΜΜΕ, στην κηδεία πα-
ρόντες ήταν ο «πρωθυπουργός»
και πρόεδρος του ΚΕΕ, Φαίζ Σου-
τζούογλου, ο «υπουργός υγείας»,
Αλί Πιλλί, ο «υπουργός εσωτερι-
κών», Κουτλού Εβρέν, ο «υπουρ-
γός γεωργίας», Ναζίμ Τσαβού-
σογλου, ο «υπουργός οικονομίας
και ενέργειας», Σουνάτ Ατούν,
ο «υπουργός τουρισμού» και
πρόεδρος του ΔΚ, Φικρί Ατάο-
γλου, ο γγ του ΚΕΕ και «βουλευ-
τής», Ογουζχάν Χασίπογλου, κι
άλλοι πολιτικοί και
«δήμαρχοι».Υπενθυμίζεται ότι το
όνομα του Φάλγιαλι ήρθε στο
προσκήνιο της τ/κ και τουρκικής
επικαιρότητας το προηγούμενο
διάστημα με αφορμή τις αποκα-
λύψεις του γνωστού Τούρκου,
ανθρώπου της νύχτας, Σεντάτ
Πεκέρ και τις πληροφορίες που
αφορούν αρχείο που περιέχει
στιγμιότυπα από την προσωπική
ζωή σημαντικών προσωπικοτή-
των σε Τουρκία και κατεχόμενα.
Υπόθεση που οδήγησε σε πα-
ραίτηση του τέως «πρωθυπουρ-
γό», Ερσάν Σανέρ. 

Σχόλια αρθρογράφων 
σε τουρκικά και τ/κ ΜΜΕ

Όπως μεταδίδει το Γραφείο Τύ-
που και Πληροφορίων, ο Τούρκος
αρθρογράφος της Μπιργκιούν,
Τιμούρ Σοϊκάν ανήρτησε στα ΜΚΔ
πως ο ένας εκ των τριών συλλη-
φθέντων στην Κωνσταντινούπολη
είναι ο αρχηγός της μαφίας των
«αδερφών Σοϊλεμέζ», ο Μου-
σταφά Σοϊλεμέζ. Από τη δεκαετία
του 90 μέχρι σήμερα η συγκε-
κριμένη τσέτα, όπως αναφέρεται,
ενεπλάκη σε πολλές υποθέσεις
και έχει σχέσεις με το «βαθύ
κράτος». Οι αδερφοί Σοϊλεμέζ,
προσθέτει, όπως λέει και το επί-
θετό τους (ΣΣ: Σοϊλεμέζ = δεν
μιλά) είναι διάσημοι για το ότι
δεν δίνουν τα ονόματα των συ-
νεργατών τους.
Σύμφωνα με τον Σοϊκάν, ο Μου-
σταφά Σοϊλεμέζ συνελήφθη κα-
τόπιν κατάθεσης ενός κοντινού

στον Φάλγιαλι προσώπου. Υπάρ-
χουν ισχυρισμοί, προσθέτει, ότι
οι άλλοι συλληφθέντες στην Κων-
σταντινούπολη είναι αυτοί που
πάτησαν τη σκανδάλη, αλλά και
ότι και οι τρεις μετά τη διάπραξη
της δολοφονίας διέφυγαν με τα-
χύπλοο από τα κατεχόμενα στην
Τουρκία.
Ο επίσης αρθρογράφος της
Μπίιργκιούν, Μπαχαντίρ Οζγ-
κιούρ γράφει ότι «αν έχει μετα-
κινηθεί μια πέτρα κάτω από τη
γη σημαίνει ότι κάποια πράγματα
αλλάζουν και πάνω από τη γη».
Χαρακτηρίζοντας τον Χαλίλ Φάλ-
γιαλι ως μια τέλεια φιγούρα της
περιόδου για τις σχέσεις λαθρεμ-
πορίου ναρκωτικών, καζίνο, βρώ-
μικου χρήματος, παράνομου στοι-
χήματος, κασετών εκβιασμού
και ισχυρών δεσμών με πολιτι-
κούς, ο Οζγκιούρ υποστηρίζει
ότι ο δολοφονηθείς ήταν μια
«δομική πέτρα» και ο αφανισμός
του πρέπει να θεωρηθεί σημάδι
ότι θα μετακινηθούν και οι «υπό-
λοιπες πέτρες».
Σύμφωνα με τον ίδιο, το ψευδο-

κράτος ενεργοποιήθηκε ως διοι-
κητική βάση διαχείρισης της διε-
θνούς ροής χρημάτων λαθρεμ-
πορίου και διασύνδεσης της Τουρ-
κίας με άλλες χώρες, προσθέτον-
τας ότι πολλά ονόματα από το
νησί μετανάστευσαν στην Ουκρα-
νία και στα Βαλκάνια. «Ύστερα,
μιλώντας για τις ενέργειες του
ΤΟΚΙ, τις πολιτικές παρεμβάσεις
στις εκλογές, τις επισκέψεις του
Μπιναλί Γιλντιρίμ, τις επενδύσεις
ονομάτων κοντινών στον Μπιλάλ
Έρντογαν, είχαν ενταθεί οι ισχυ-
ρισμοί ότι οργανωνόταν ξανά υπό
τις διαταγές του Φάλγιαλι η δια-
χείριση της παράνομης ροής χρη-
μάτων. Άλλωστε, το πιο ισχυρό
χτύπημα του Πεκέρ ήταν εδώ»,

πρόσθεσε. Το ΡΤΚ με ανακοίνωσή
του δηλώνει ότι θα θέσει στη
«βουλή» θέμα δημιουργίας μιας
ερευνητικής επιτροπής για το
οργανωμένο έγκλημα στα κατε-
χόμενα. Θα ξεκινήσει επίσης
προσπάθειες για νομικές μεταρ-
ρυθμίσεις και υποβολή νομοθε-
τημάτων στη «βουλή» ώστε να

τεθούν σε σωστή βάση για την
ασφάλεια και την πολιτικοποί-
ηση. Ο Τ/κ αρθρογράφος Λεβέντ
Οζαντάμ της Κίπρις Ποστασί ανα-
φέρει ότι γνώριζε τον Φάλγιαλι
σχεδόν 30 χρόνια και διερωτάται
εάν πρόκειται για μια δολοφονία
που σχετίζεται με τα βίντεο που
λέγεται ότι κατείχε ο Τ/κ επιχει-
ρηματίας. Σύμφωνα με τον Οζαν-
τάμ, μετά τη δολοφονία όλοι κά-
νουν τους ντετέκτιβ και συζη-
τούνται ονόματα πολιτικών στην
Τουρκία και των παιδιών τους.
Κάποιοι δεν διερωτώνται πώς
και ο Σεντάτ Πέκερ δεν έχει κάνει
σχόλιο μέχρι στιγμής. 

Ο Χασάν Χάστουρερ γράφει
στην Κίπρις ότι σε συνέντευξη
στον τουρκικό τηλεοπτικό σταθ-
μό Halk TV ο ίδιος δήλωσε ψες
ότι οι Τουρκοκύπριοι υιοθετούν
και στηρίζουν την καταδίκη ενώ-
πιον δικαστηρίου κάποιου που
έχει διαπράξει έγκλημα και δεν
δέχονται την εκτέλεσή του χωρίς
δίκη. «Ο Κουτλού Ανταλί δολο-
φονήθηκε εκ μέρους κάποιων
που ήρθαν από την Τουρκία. Πριν
μια βδομάδα, ο Μεχμέτ Ακατζιάν
πυροβολήθηκε στο πόδι εκ μέ-
ρους ενός εκτελεστή που ήρθε
από την Τουρκία. Είναι ευρέως
αποδεχτή η αντίληψη ότι και οι
διοργανωτές της επίθεσης κατά
του Χαλίλ Φάλγιαλι δεν ήταν Κύ-
πριοι και ήρθαν από την Τουρ-
κία».
Οι σφαίρες που καρφώθηκαν
στον Χαλίλ Φάλιαλι και στον Μου-
ράτ Ντεμιρτάς καρφώθηκαν στην
Τουρκική Δημοκρατία που είναι
υπεύθυνη συνολικά για την
ασφάλειά μας και όχι σε αυτούς,
στους Τουρκοκύπριους, στο ψευ-
δοκράτος και στην εδώ «αστυ-
νομία» και στις «δυνάμεις ασφα-
λείας», πρόσθεσε ο Χάστουρερ.
Ο Τ/κ αρθρογράφος κάνει ανα-
φορά στο μόνο συγκεκριμένο
έγγραφο για τους αδελφούς
Φάλγιαλι (για υποθέσεις λαθρεμ-
πορίου ναρκωτικών) και είναι η
έκθεση του Timothy D. Mcgrath
του ερευνητικού γραφείου του
Ανατολικού Δικαστηρίου της Βιρ-
τζίνιας. Ο φάκελος εκείνος, πρό-
σθεσε, δεν οδηγήθηκε στη δι-
καιοσύνη, γιατί οι αδερφοί Φάλ-
γιαλι μένουν στη «βόρεια Κύ-
προ», αφού οι αρχές των ΗΠΑ
δεν συνεργάζονται με τις αρχές
του ψευδοκράτους, το οποίοι
δεν αναγνωρίζουν. Σημειώνει δε
ότι ενώ υπάρχουν τόσοι ισχυρι-

σμοί στην Τουρκία για τις δρα-
στηριότητες του Φάλγιαλι, σε
καμιά υπόθεση δεν υπάρχει ανα-
φορά στο όνομά του.
«Η Κύπρος είναι η πίσω αυλή

της Τουρκία από την άποψη της
εν δυνάμει εγκληματικότητας.
Όταν μελετηθούν όλοι οι φάκελοι
στην Τουρκία, συμπεριλαμβανο-
μένης και της υπόθεσης Σου-
σουρλούκ, φαίνεται ότι σχεδόν
όλα τα ονόματα που αναφέρονται
σε αυτούς έχουν περάσει από
την Κύπρο», καταλήγει ο Χασάν
Χάστουρερ.
Ο Αζίζ Σαχ σχολιάζει στην Αβρού-
πα ότι ο τουρκικός Τύπος υπερ-
βάλλει για τον Φάλγιαλι πως ήταν
υπεύθυνος και επικεφαλής των
πάντων. «Σκεφτείτε μια αποικία.
Ο υποτελής της αποικίας ανέβηκε
τόσο πολύ που έγινε “βασιλιάς”
της μαφίας του αποικιοκράτη.
Είναι δυνατόν; Δεν κοιτάνε το
χωράφι στο οποίο εκτράφηκε,
όταν υπερβάλλουν για τον Φαλ-
γιαλί. Το χωράφι είναι περιτρι-
γυρισμένο με 40.000 Τούρκους
στρατιώτες, οι ακτές που λέγεται
ότι γίνεται λαθρεμπόριο επιτη-
ρούνται με την Ακτοφυλακή της
Τουρκίας και μη επανδρωμένα
μη οπλισμένα και ένοπλα πτητικά
μέσα (İHA-SİHA)».
Θεωρεί δε ότι με τα λόγια του
Σεντάτ Πεκέρ τα αντιπολιτευό-
μενα τουρκικά ΜΜΕ φούσκωσαν
το μπαλόνι “Φάλγιαλι” και υπεν-
θυμίζει ότι το ταμείο του Σου-
σουρλούκ, η First Merchant Bank
ήταν στην Κύπρο. «Δεν κατέστη
δυνατό να μαθευτεί πόσα χρή-
ματα είχε και πού εξανεμίστηκαν.
Οι Τούρκοι δημοσιογράφοι που
δεν βλέπουν το κατοχικό καθε-
στώς στην Κύπρο παραφούσκω-
ναν συνεχώς τον Φάλγιαλι», κα-
τέληξε ο Σαχ.

4 Αρθρογράφοι του τ/κ
τύπου χαρακτηρίζουν
τον Χαλίλ Φάλγιαλι ως
μια τέλεια φιγούρα της
περιόδου για τις
σχέσεις λαθρεμπορίου
ναρκωτικών, καζίνο,
βρώμικου χρήματος,
παράνομου
στοιχήματος, κασετών
εκβιασμού και
ισχυρών δεσμών με
πολιτικούς

O πολιτικός κόσμος θρηνεί τον υπόκοσμο… 
Κατεχόμενα: Ερωτηματικά για τις σχέσεις του αρχιμαφιόζου δολοφονηθέντα με τους Τ/κ και Τούρκους πολιτικούς 
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4 Στην κηδεία παρόντες ήταν ο «πρωθυπουργός» και
πρόεδρος του ΚΕΕ, ο «υπουργός υγείας», ο
«υπουργός εσωτερικών», ο «υπουργός γεωργίας», ο
«υπουργός οικονομίας και ενέργειας», ο «υπουργός
τουρισμού» και πρόεδρος του ΔΚ, ο γγ του ΚΕΕ κι
άλλοι πολιτικοί και «δήμαρχοι»
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